

XV. KONFERENCIJA
ZAJEDNICE POVRATNIKA OSJEČKO-BARANJSKE ŽUPANIJE
Osijek, 12. kolovoza 2023.

IZVJEŠĆE O RADU UO ZP OBŽ ZA 2023 godinu.
(Branko Pek)

Poštovani i dragi prijatelji,

obično smo navikli u godini jubileja ili okrugloj obljetnici kao što je ova, kada obilježavamo 25 godina završetka mirne reintegracije i početka našega povratka kućama, slušati govore pune lijepih riječi i pohvala. Svoje današnje izvješće o radu ne mogu započeti na taj način jer je naša udruga u prošloj i ovoj godini proživjela nevjerojatne turbulencije. Prošle smo godine započeli, a evo za par dana završavamo provedbu jednog Europskog projekta od kojega smo puno očekivali, a najmanje financijske probleme, jer kada potpišete ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava u iznosu od, tada, 400.000 kuna, na početku vam izgleda obećavajuće. No, na našu žalost, očekivanja su nam brzo splasnula kada smo shvatili prvo da nećemo moći ispuniti sve projektne obveze iz Ugovora u svega 14 mjeseci jer su srpanj i kovoz u prošloj i ovoj godini, mjeseci godišnjih odmora, a drugo kada su nam dospijevale financijske obveze a očekivani zahtjevi za nadoknadom sredstava nam nisu bili odobravani od davatelja sredstava. To nas je dovelo u situaciju da smo prvo tražili kod svojih prijatelja donacije a kada i to nije bilo dovoljno sklopili smo i nekoliko ugovora o posudbi financijskih sredstava koje moramo vratiti do kraja godine. Kako će sve konačno završiti, nadam se da ćemo do kraja godine znati.

No, zbog ovoga europskog projekta Nismo zanemarili druge redovite programske aktivnosti koje nam financiraju jedinice lokalne samouprave i Ministarstvo hrvatskih branitelja. To je prije svega obilježavanje obljetnica značajnih za nas – hrvatske prognanike.

Ovdje ću vas podsjetiti na neke datume, odnosno događaje:

1. 15. siječanj – 25 godina od završetka mirne reintegracije 1998. godine obilježili smo ove godine na poseban način i posebno svečano u Veteranskom centru u Osijeku. Svečanost je održana pod pokroviteljstvom Ministarstva hrvatskih branitelja a financijsku potporu dobili smo od nekoliko općina iz Vukovarsko-srijemske županije a naravno i iz naših općina iz Baranje. Njihove donacije su vam vidljive u financijskom izvješću koje ste dobili u materijalima i ovom prigodom izražavam veliku zahvalnost načelnicima općina - donatorima. Za tu svečanost izradili smo dokumentarni film "Mirna reintegracija hrvatskog Podunavlja" te izdali knjigu "Mirna reintegracija – pobjeda razumom" koja je tada ujedno bila i promovirana.
2. 1. srpnja – obilježili smo 29. obljetnicu početak blokade UNPROFOR-a koji je Zajednica prognanika organizirala 1. srpnja 1994., okupivši se na nekadašnjem punktu na Biljskoj cesti gdje je pred okupljenim gostima održan prigodni kulturno-umjetnički program sa solisticom na gitari Ivanom Sliško. Nakon toga nastavljen je program u domu kulture u Bilju uz nastup pjevačkog zbora umirovljenika Bilja. Prigodno je bila priređena i izložba fotografija "25 godina mirne reintegracije"
3. 1. kolovoza – okupili smo se u Aljmašu i podno spomen-obilježja na obali Dunava položili smo vijenac i sudjelovali na Svetoj misi za sve poginule hrvatske branitelje i civile, posebno one koji su toga dana poginuli u Dalju. Svetu misu je u Svetištu Gospe od utočišta služio novi Aljmaški župnik Tomislav Ćurić.

Do kraja godine preostaje nam obilježiti 23. kolovoza – dan kada su Baranju napustili svi stanovnici nesrpske nacionalnosti, 3. rujna – dan sjećanja na poginule branitelje Bilja, 24. studeni – dan privremene okupacije Laslova te 5. prosinca – dan kada je zaustavljena agresija na grad Osijek ali uz žrtvu privremene okupacije Antunovca.

Od ostalih projekata tu je jedna od najvećih i najznačajnijih aktivnosti koju provodi Zajedica povratnika hrvatskog Podunavlja a odnosi se na konačno pokretanje postupka za naknadu ratne štete.

I dalje očekujemo financijsku potporu prije svega naših općina iz ranije okupiranih područja koje nas redovno prate. Zaslužili su da ih ovom prigodom spomenem: To su općine Bilje, Darda, Draž, Erdut, Jagodnjak, Kneževi Vinogradi, Petlovac i Popovac. Nadam se da ćemo uspjeti postići sporazum o podupiranju rada Zajednice i s ostalim općinama i gradom Belim Manastrom.

Na kraju želim zahvaliti prije svega našem pokrovitelju, županu Osječko-baranjske županije Ivanu Anušiću kao i Ministarstvu hrvatskih branitelja koji nas redovito prate financijskom potporom u provedbi projekata obilježavanja obljetnica iz Domovinskog rata.

Hvala vam svima što ste se odazvali, što ste dali povjerenje ovom Upravnom odboru koji zaista izvrsno radi gotovo uvijek u punom sastavu, hvala brojnim institucijama i pojedincima koji su nas podupirali u progonstvu, u obnovi i povratku i koji nas i danas podržavaju.

Konačno hvala i svim medijima koji su nas vjerno pratili jer bez njih naša riječ ne bi doprla do javnosti, osobito onih na koje se naši zaključci odnose.

Hvala vam na pozornosti.

Branko Pek,
Osijek, 12. kolovoza 2023.